
FÉBE 2020 évi főbb programjai  
 
 
   A Fényszaruiak Baráti Egyesülete 1993. október 30-án 51 taggal alakult, jelenleg 225 tagja és 
három önálló csoportja (Színházbajárók Baráti Köre, Kiss József Helytörténeti kutatócsoport, 
Szűcs Mihály Huszárbandérium) van, a csoportokban közel 200 fő azok száma, akik nem tagjai az 
egyesületnek.  
   Az egyesületet a JNKSZ Megyei Bíróság 1999. január 21-i, majd a Szolnoki Törvényszék 2015. 
szeptember 23-i végzésével közhasznú szervezetté jegyezte be. Az egyesület közhasznú 
feladatköre alapszabályzata szerint tudományos tevékenységre, kutatásra, nevelésre, oktatásra, 
képességfejlesztésre, ismeretterjesztésre, kulturális tevékenységre, kulturális örökség megóvására, 
műemlékvédelemre, környezetvédelemre, terjed ki. 
   Az egyesület az elmúlt 26 évben programjaival nem csak tagjainak, hanem az érdeklődő 
jászfényszarui lakosoknak adott sokszínű és rétű lehetőséget a közös együttlétre, a tartalmas 
foglalatosságra. A működés és programok költségeire a tagdíj 200.000,- Ft, és 500.000,- Ft SZJA 
1 %, a FÉBE kiadványok bevétele 100.000,- Ft, magán és jogi személyek támogatása 50.000,- Ft 
és az önkormányzat támogatása szolgál. A számlavezető Takarékbank Zrt. számlánkon lévő 
pénzünk után 0,001 %-os kamatot fizet, amely éves szinten nem éri el az 500 forintot.  Pályázatot 
adtunk be a működés és programok segítésére 2018-ban és 2019 évben is NEA-hoz. 2018 évben 
2019 évben pályázatunk eredményes volt, de forrás hiányában várakozási listára került, tehát 
támogatásban nem részesültünk. A 2020 évi pályázatunk elbírásra 2020. 01. 29-én érkezett meg, 
melyet ismét várakozó listára helyezték. Programjait a tagok öntevékenységéből, közhasznú 
tevékenységének bevételeiből, számos tevékenység önköltséges így az, évi 16-20 színházi 
látogatás, egyesületi belföldi, külföldi kirándulás, FÉBE CD 1 és 2 és korábban kiadott könyvek 
értékesítéséből tevődik össze. 
 Az egyesületnek a 26 év alatt számos hagyománnyá vált rendezvénye alakult ki, mely 
évente aktuális rendezvényekkel, programokkal egészül ki. Így: 
 Közreműködünk az iskolai nyári táborok lebonyolításában, a helyi Vöröskereszt szervezet 

pályázati bonyolításában; 
 Huszárhagyományok településen belüli és azon kívül történő rendezvények biztosításában, 

közreműködünk, pénzügyeik bonyolítását végezzük; 
 Régi tárgyi emlékek megmentése, felújítása, újak létesítése; 
 Önköltséges budapesti színházlátogatás, és országjáró kirándulás, külföldi utazási igények 

kielégítésében; 
 Ismeretterjesztő előadások; 
 A magyar történelem és a város múltjához kötődő (építmények, jogi és magánszemélyek) kerek 

évfordulók méltó megünneplése; 
 Könyvek, kiadványok megjelentetése; 
 A megalakulástól napjainkig a településsel kapcsolatos értékek (tárgyi és írat) anyagokat, így a 

Kiss József (1924-1989) tanár, helytörténeti kutató irat-hagyatékát, a Béke Mg. Tsz. levéltárba 
nem került iratait és a lakosságtól kapott iratokat, az egyesület kezeli, melynek elhelyezése a 
Városi Értéktárba történt, feldolgozása, digitalizálása (fotók, értékes régi iratok) folyamatosan 
történik. 

 Lehetőségeinkhez mérten anyagiakkal, szervező és adminisztrációs, pénzügyi bonyolító 
munkával támogatjuk az önálló csoportok tevékenységét, programjaik megvalósulását. 

 Egyesületünk folyamatosan segíti az általa létrehozott „Jászfényszaruért” Alapítvány anyagi 
bázisának bővülését. 2019 évben a SZJA 1 %-ának gyűjtésével 67.000,- Ft Az alapítvány - 
amely szintén közhasznúvá vált – egész tevékenysége Jászfényszarut, az itt élőket szolgálja.  
 
Egyesületünk 2020. évi működési tevékenysége, programjai: 

        -  Az egyesület jól felépített, napra kész a FÉBÉ-t, a Jászfényszaruért Alapítványt, a  
           város életét, a jászsági programokat is bemutató honlappal www.febe.hu rendelkezik.       
 
        -  A településen már csak az önkormányzat és a FÉBE tagja LEADER térségi egyesületnek,     
           ennek éves tagdíja 25.000.- Ft, a HUNGÁRI NOSZTRA Város és Faluvédők  



           Szövetségének 5000,- Ft éves tagdíj, a Jászok Egyesületének 5000,- Ft, a Magyar Huszár  
           és Katonai Hagyományőrző Szövetségnek 10.000,- Ft az éves tagdíj, ez összesen 45.000,-  
           Ft. 
      -    Egyéb költségek tagsági viszonyhoz kapcsolódó költségek a kerek évfordulós  
           születésnapos tagjaink (60-70-75-80-85) 22 fő köszöntése, tagsági viszonyszerinti  
            jubilánsok (10-20-25 éves tagsági viszony) 28 fő köszöntése (emlékérem, kitűző,  
           díszoklevél), a www.febe.hu honlapon név szerint megtalálható. A helytörténeti  
           munkával kapcsolatos költségek Redemptio újság 30 példány. 
      -    A FÉBE Elnöksége 1996-ban két és 1998-ban újabb két elismerési, kitüntetési formát  
            hozott létre. Melyet a FÉBE választási 5 éves ciklusonként kétszer vagy évfordulók  
            kapcsán adományoz az egyesületben vagy a városban vagy mindkettőben elismerésre  
            méltó közösségi munkát végzőknek jogi személyeknek, szabályzatban leírtak szerint.. 
       -   Az elmúlt 24 évben 133 magán és jogi személy kapott Elismerő Oklevelet, sötétkékplüss     
            mappában, 70 fő Kitüntető terrakotta plakettet, oklevéllel, mappában 18 fő Ezüst kitűzőt,  
            oklevéllel, mappában, 15 fő Örökös vagy Tiszteletbeli Egyesületi Tag címet,  
            díszoklevéllel, mappahengerben 90 mm átmérőjű, 5 mm vastagságú bronz pakettel, a  
            terrakotta, az ezüst és bronz az egyesület címerét ábrázolja. Az erkölcsi elismerésnek a   
            szép kivitel adja meg az értékét. Az egyedi legyártások sokba kerül így legalább 10-15          
             évre való elkészítése gazdaságos. A korábban legyártott mappák, plakettok, kitűzők a 26  
             év alatt elfogytak. További fenntartásuk az elismeréseknek önkormányzati támogatás  
             nélkül az árak emelkedése miatt nem lehetséges. Így évente szeretnénk erre pályázni és  
            egy-egy elfogyott tételt pótolni. 2020-ban szeretnénk a három kitüntetés oklevéltartó  
            díszmappájára pályázni, 200 darabra. 
      -     Kérnénk támogatni az elszármazott fényszaruikkal való kapcsolattartást, mivel             
            egyesületünk e fontos feladatot magára vállalta, ez nagyban hasznosul a város  
            kulturális, társadalmi életében. 

- A Redemptio 275. évfordulója és a Jászkerületi Címer – Rézdombormű 25 éves évforduló 
kapcsán az iskolával közös megemlékezést szervezzünk.  

- 2020 tavaszán XII. alaklommal leszünk társrendezői a Jász Fény vers és prózamondó 
találkozónak, amely a Jászság után, a megye határán túlról is van jelentkező. 

- A belföldi önköltséges kirándulás keretében Bogyiszló, Gemenc természetvédelmi körzet 
és Kalocsa nevezetességeit ismerjük meg. 

- Tagjainkat mozgósítjuk a jánoshidai XXVI. Jász Világtalálkozó 2020.06.19-21. 
programjára. (A vírusjárvány miatt 2021-ben lesz megtartja.) 

- Augusztus 20-án a X. Kemence ünnepe a Kiss József Helytörténeti Gyűjteménynél, a 
dagasztástól a kenyér és kenyérlángos sütésig bemutató és kóstoló, kulturális program.  

- Meghívjuk a Jászsági Hagyományőrző Egylet közösségét a Hogyé adja gazduram? 
Életképek az apáti vásárból -1875- című népi vígjátékát, hogy a mai korosztályok 
megismerjék a régi vásárok hangulatát, az elődeink míves beszédét, szokásait. 

- Folytatjuk az elmúlt évben elkezdett kulturális örökség napjának helyi megünneplését, 
szeptember 19-ére tervezzük. 

- Első Mátyás király koronázásának 555. és halálának 530. évfordulója alkalmából, a 
nagy király emlékére és van Mátyás király utcán is.  

- Mátyás király Emlékérem kiadását tervezzük, Szabó Imrefia Béla szobrászművész grátisz 
elkészíti az érem gipszmásolatát, így csak a verőtőke kerül 230.000,- Ft-ba. 

- Helytörténeti fotóanyag készítése, gyűjtése, albumban, és tablókon való megőrzése.  
            2020 októberében ismét beindítjuk a Nosztalgia vetítéseket az értéktár közösségi  
            termében. (A járványhelyzet függvényében) 

- 2020. december 29-én (kedd) 17 órakor a VII. Óévbúcsúztató a Régi Kaszinó étterem és 
presszóban. A FÉBE színvonalas kultúrműsort biztosít. 

- A Városi Értéktár kedd és csütörtöki napokon 13 és 18 óra közötti látogathatóságát 
biztosítjuk, illetve előzetes egyeztetés alapján más időpontokban csoportos látogatás esetén 
(legalább 5 fő) fogadjuk a látogatókat, kutatókat.  

- A Városi Értéktár tárgyaló termében civil közösségeknek (20-22 fő) üléseik megtartására 
lehetőséget biztosítunk. 

- A FÉBE-nek évek óta a Fővárosi Operettszínházba, a József Attila Színházba, az Erkel 



Színházba összesen 11 előadásra szóló bérlete van. Évadonként további 6-8 előadásra 
szervezünk önköltséges autóbuszos színházlátogatást. Az önköltség mellett az 
egyesületnek, mint minden önköltséges rendezvénynél vannak költségei pld.: bank költség, 
a bérletekért fel kell utazni a Budapestre, de a színházi jegyeket nem küldik utánvétel 
postán, mert annak költsége úgy megemelkedett, hogy több mint egy autóbusz költsége. 
Ezeket a költségeket a résztvevőkre ugyan át lehetne hárítani, de ezt nem tesszük a jegyen 
szereplő költséget és a tényleges autóbusz viteldíját kérjük. 

- A Borostyán Társastánc Klub (BTK) 1995 és 2006 között a FÉBE égisze alatt működött, 
később betagozódott a helyi Alapfokú Művészeti Iskola tanrendjébe. 
Az egyesületi működés alatt három generáció közel 150 általános és középiskolai tanuló 
táncolt a kezdők, haladók és nagycsoportban. 
2000 ősszén 13 év után ismét a FÉBE lesz a házigazdása a Jászbaráti Társaságok XVI. 
Fórumának. A résztvevők hozzájárulásán túl (az ebédet a résztvevők maguk fizetik), de a 
konferencia során pogácsa, üdítő, kávé és maradandó ajándék a találkozóról a FÉBE 
költsége. 
Zrínyi Miklós-emlékévvé nyilvánítás alkalmából a magyar költő, hadvezér és hadtudós 
születésének négyszázadik évfordulója alkalmából előadást szervezzük. 
 

Egyéb megjegyzés: Az egyesület megalakulásától bér és megbízási jellegű kifizetést sem 
tagjainak sem más kívülálló személynek soha nem fizetett. A honlapon megtalálható többéves 
mérlegből is a fentiek kitűnnek.  A könyvelési költségét vállalkozónak számla alapján fizeti, a 
webmester díjazása sem megbízási díjként kerül kifizetésre. A FÉBE 2020 évre tárgyi eszköz 
vásárlást nem tervez.  
2017. január 1-től létrehoztuk a FÉBE Facebook oldalát, majd egy év múlva a Fényszaruiak Baráti 
Egyesületét kedvelő privát facebook csoportot. 
 
Jászfényszaru, július 23.  
 
                                                                       Fényszaruiak Baráti Egyesülete 
                                                                                       Elnöksége 

 

 


